



Поможем зимующим птицам

Выполнила Бегун С.Г., воспитатель
ГКОУ ЛО «Всеволожская школа-
интернат, реализующая адаптированные
образовательные программы»

СОВА БЕЛАЯ

Среда обитания белой совы Арктика и Субарктика. Перекочевывают птицы с сентября-октября. В южных районах белая сова живет до апреля-марта. Важной особенностью птицы является то, что она длительное время может прожить без пищи, а для охоты сова может выбирать любое время. Ей легко ориентироваться в пространстве и светлым днем и при мраке полярных ночей.





СВИРИСТЕЛЬ

В народе всегда эту птицу считали лишь только красивой, но вот петь она не умела. Отсюда и появилось такое интересное название у этой птицы. В старорусском языке её имя имело значение «свистеть, кричать». Однако эта птица умеет петь и хорошо, и звучно, и мелодично. Есть и второе толкование имени этой птицы, и оно уже связано со звучанием свирели.



СНЕГИРЬ

Отличительной чертой этой птицы является не только окраска оперенья, но и ещё его песня. Описать те звуки, которые он издаёт, невозможно, но и нельзя их перепутать с другой птичьей песней. Песню снегиря можно сравнивать со скрипом металла

Снегирь прилетает к нам вместе со снегом и живет всю зиму, а весной отправляется на север.

ПУНОЧКА

На большом пространстве России пуночки (подорожники) известны как зимние птицы, исчезающие (откочевывающие к северу) с приближением весны. Пуночка, или снежный подорожник, летом распространен на крайнем севере Европы и Азии. Птицы отыскивают по малоснежным местам оставшиеся с осени семена различных трав



КУРОПАТКА БЕЛАЯ



Куропатка с белоснежным оперением взлетает крайне редко, поэтому пищу употребляет на земле.

Любит лакомиться кустарниковой растительностью, которая составляет основу ее привычного рациона.



КЛЕСТ

Их расселение напрямую зависит от урожая шишек, являющихся основным пропитанием птиц. Потому клесты живут и в тундре, и в лесостепях, делают большие перелеты к местам, богатым кормом.

Название птицы клёст произошло от старого русского слова клестить, что значит «сжимать, сдавливать».

Эта птица, в отличие от всех других, выводит птенцов зимой.

Пение клестов с высокими нотами, напоминает щебетание с примесью свиста.



СИНИЦА

Песня синицы звонка и похожа на перезвон колокольчиков. «Ци-ци-пи, ин-чи-ин-чи» – и звонкое, – «пинь-пинь-чрррж» сообщает жителям городов о скором наступлении весны.

Про синицу говорят, как про солнечного вестника весны. В более теплый период песня становится менее замысловатой и монотонной: «Зинь-зи-вер, зинь-зинь».



Поползень - маленькая птичка, быстро передвигается [ОБ] по стволу дерева вниз головой. Она обследует все трещины и щели в коре дерева и ловко достаёт насекомых своим тоненьким клювом.

Обыкновенный поползень — шумная птица с большим репертуаром различных громких звуков. Во время поиска корма издаёт частые короткие посвисты «тью-тью-тью».



Пищуха прекрасно ползает по деревьям, используя для опоры свой жесткий хвост. Взбирается на ствол, всегда начиная движение снизу, по спирали, обходя ствол вкруговую. Эта птица – один из лучших санитаров леса. Благодаря тонкому клюву пищуха достает даже отложенные вредителями деревьев личинки



ДЯТЕЛ

Зимой в рационе дятла преобладают растительные корма — желуди, орехи и семена хвойников, а также осиновая кора. Семена из шишек дятлы добывают с помощью "кузницы": зажимают шишку в заранее подготовленной "наковальне" — расколе древесины и мощными ударами клюва вытаскивают семена.



КУРОПАТКИ из растительной пищи предпочитают семена растений, соцветия, корешки, которые они откапывают цепкими лапками. В самые суровые месяцы года рацион состоит из зеленых частиц озимых хлебов. Именно тогда они чаще всего могут быть замечены вблизи человеческих жилищ, где есть вероятность найти себе пропитание и ночевку.



Щегол - совсем небольшая, но необыкновенно яркая и красивая птица. Ее оперение очень красочное, и ее трудно спутать с кем-нибудь из других пернатых. Основное питание щеглов в природе - различные семена растений. Насекомых щегол также употребляет в пищу, но в меньшем количестве.



СОЙКА

Голос сойки дребезжащий, резкий. Она отлично подражает звукам других птиц или даже голосу человека - именно по этой причине сойка и получила прозвание «пересмешница». Иногда в глухом лесу вдруг раздается мяуканье или лай: это птицы, побывав у человеческого жилья, запоминают звуки, которые там слышали. Чаще всего едой пересмешниц оказываются ягоды, семена, насекомые, лягушки, яйца мелких птиц, ящерики..





Корм для зимующих птиц



КОРМ ДЛЯ ПТИЦ



Синичкин день

DIV@



12
ноября

15 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ЗИМУЮЩИХ ПТИЦ

ПОКОРМИТЕ ПТИЦ
ЗИМОЙ!



Спасибо за внимание

